

中年女从麓山索道高处跳下身亡

曾给众好友发信息“让我安静走”，警方初步判定其为自杀



1月17日，长沙市岳麓山，今天中午1点40分左右，一名女子从索道上运行的缆车里跳下轻生，目前索道已经暂停运行。 实习记者 李健 摄

本报1月17日讯 今天下午1点40分左右，一名40多岁的女子在长沙岳麓山独自乘坐索道吊椅式缆车。当缆车到达索道最高处时，该女子从离地面约19米的吊椅上跳下，当场坠落身亡。这是岳麓山索道运行20年来，首次在索道上发生伤亡事件。

就在悲剧发生前的几个小时里，死者陆续给好友发送了欲寻短见的信息，并拒绝好友电话。事发后，女子的丈夫承认其有自杀倾向。警方初步确定该女子为自杀。

从最高处跳下，疑似提前选址

有几名乘客目睹了事发经过。麓山景区管理处向媒体通报称，“事发时，有乘客的缆车距该女子不远，目睹该女子从缆车上跳下，第一时间报了警。”

随后，陆续有乘缆车的游客发现“索道的山地上趴着一个人，一动不动”，并先后将此情况反映给景区管理处。岳麓山索道的巡线人员和相关负责人、120救护人员以及警察第一时间赶到了现场，确定该女子已经死亡。这起坠亡事件并没有影响当天索道的正常运营。

“女子坠落的地方位于索道8号桩和9号桩之间，处于索道的中间位置。加上这里的地面是一处洼地，吊椅离地面有19米左右，是整条索道最高处。而且地面上有很多石头，在这里跳下几乎没有生还可能。”麓山景区管理处副主任李艳

芳在现场查看后表示，“女子选择在这个最危险的地段跳下自杀，说明她对整条索道的路线很熟悉，很可能提前来踩过点。”

事发前频发信息“让我安静走”

在女子的口袋中，民警发现了一个白色的手机，手机里有几个未接来电，而在事发前的几个小时里，该女子给手机通讯录的不少好友都发送了一些表明想要轻生的信息。

当天下午，记者看到了其中的几条信息，内容基本一致。其中发给好友“芳”的信息为：“让我安静走，不要告诉茶楼任何一人我住的地方，灿、芳来生我们还是朋友，谢谢了。”

当晚，记者联系了“芳”，听闻该女子自杀身亡，她惊诧不已：“我早上9点40分收到这条短信，之后打她电话她不接，我赶紧跑到她家去了，她说只是想去外面旅游。她姓谢，今年40多岁，我和她是在麻将馆认识的，实际上并不很熟，也不知道她为什么要选择自杀。”

麓山景区管理处副主任李艳告诉记者，下午，警方通过通讯录联系上了死者家属，死者的老公也来到景区，坦言死者生前有自杀倾向。

随后，记者从岳麓区公安分局了解到，警方已初步确定该女子为自杀。 ■三湘华声全媒体记者 潘显璇 实习生 刘秋欢

背景

岳麓山索道运行20年未出安全事故

岳麓山索道于1993年建立，为两人吊椅式固定包索器单线循环索道。索道全长1238米，全程26分钟，最高点离地面约19米，最低点离地面约2米。

“岳麓山索道经过了国家相关部门检验，有客运索道安全检验合格证。”麓山景区管理处索道经营公司经理涂磊表示，索道运行20年来，工作人员每天都会进行安全检查，严格按照规定操作，从没出现过安全事故，“这起事件是故意自杀，不可控，跟索道安全性无关。”

岳麓山的吊椅式缆车为敞开放式，“封闭式索道缆车的成本很高，岳麓山景区属于免费景区，目前不会考虑将索道吊椅换为索道缆车。”李艳芳表示。

回放

新疆天池一老人乘缆车坠亡

2003年8月10日，一名69岁老人在天池游玩乘坐缆车时坠亡。调查结果显示，老人上索道吊篮时，站务人员虽尽力搀扶，但仍没能上去。工作人员随即助其松手改乘下部吊篮，但老人因年纪大、反应慢，紧抓吊篮柱不放手，在吊篮驶出站约两米后，老人无力抓住吊篮，坠落在约6米的水泥地面上死亡。

案件连线

女子珠宝店内抢夺金项链

母亲：女儿吸毒多年，应该是吸毒后产生幻觉所致

本报1月17日讯 1月16日晚，长沙市左家塘一家超市的珠宝店内，一名独身女子挑了一根金项链后夺门而逃。逃跑途中，女子几次差点跌倒，最终在超市大门口被一名男店员追上。

而据女子母亲透露，女儿吸毒多年，时常产生幻觉，曾经多次在超市里拿了东西就跑，“这次可能也是产生了幻觉。”目前，该女子已经被警方刑事拘留，案件正在进一步审讯中。

女子只身抢夺金项链

1月16日晚，位于长沙左家塘的周六福珠宝店内来了一名奇怪的女顾客。

珠宝店店员彭芳芳回忆，女顾客20岁左右，长头发，黑上衣，稍胖。一进店门，女顾客就盯着柜台上一条金项链发呆，同时口里还喃喃自语。彭芳芳以为来了个大主顾，这条项链是店里上好的金器，价值一万多元。

可奇怪的是，无论彭芳

芳怎样热情招呼，对方始终一声不吭，只是一个劲地盯着金项链发呆。见客人始终不搭理自己，彭芳芳扯起嗓门询问是否要试戴，这时对方才轻轻地“嗯”了几声。

彭芳芳随即端出这条价值上万的金项链放在女顾客的面前。可就在彭芳芳低头锁柜门时，女顾客突然一把抓起项链便跑。

“抢劫啊！”彭芳芳马上大叫，一旁的男店员急忙追了出去。

母亲：她吸毒产生幻觉

所幸，该女顾客没出超市大门便被追上，稍后赶来的民警将她带走。

雨花巡警大队民警骆智军介绍，当时，该女子表现极其淡定。“不哭也不闹，似乎一点也不害怕。”当他要求女子出示身份证件时，对方竟从口袋里掏出一包香烟来。

经审讯，女子名叫张昕（化名），长沙人，今年25岁，有多年吸毒史。

张昕的家人很快赶到巡警大队。张昕母亲告诉办案民警，女儿原本很乖巧听话，后来在上职高时交上了一群社会上的朋友，之后就染上了毒品。

“吸了好几年。”望着审讯室里有些疯疯癫癫的女儿，张母伤心不已。因为需要毒资，女儿养成了偷偷摸摸的毛病。“经常跑到超市里拿东西，不给钱就跑了。”

“这次应该也是吸毒后产生了幻觉。”张母称，吸毒后女儿就像个疯子，经常做出一些出格的事，就在几天前，自己还被索要毒资的女儿用刀刺伤。

办案民警唐明介绍，在接受审讯时嫌疑人表达的确不是很清晰，精神也时好时坏。案件中嫌疑人并没有使用器械，属于抢夺。嫌疑人是否有精神问题还需要做进一步鉴定。

目前张昕已被刑事拘留，案件正在进一步审讯中。

■三湘华声全媒体记者 张浩

第一套豹子号、顺子号人民币等额兑换公告

《焦点关注》：第一套“豹子号、顺子号”人民币包含第五套人民币100元、50元、20元、10元、5元、1元等6种面值各10张，奥运纪念钞4张，共64张，编号前五位相同，后三位分别为111、222、333、444、555、666、777、888、999、000。这是我国第一次全套面额全部豹子号、顺子号的人民币，也是第一次打破了从第1套到第4套从未出现过豹子号、顺子号人民币的先例，开创了我国4000年钱币史上从没有“豹子号、顺子号”的先河。

全套64张珍稀纸钞，面额共计3860元 兑换价也是3860元，错过将后悔终生！

人民币从第一套到第四套从未出现过这么完整的豹子号顺子号，而此次兑换发行的第五套人民币大全套都是从90000000张人民币中精选出的13套特殊号，是普通人一生都无法收藏到的传世珍宝！要不是回馈活动藏宝于民，这个价格根本不可能收藏到！

1:1 等额兑换，本身就是钱不存在任何风险，抢到就是赚到！

多年投资纸币收藏的刘先生在电视上看到第五套人民币豹子号、顺子号发行的消息后，出手购买了两套。他说：我研究纸币投资很多年，没失手过，投资的纸币都升值了，经过分析，我觉得未来将出现喷发性升值，所以我当时以17600元买了两套，没想到现在活动力度这么大，竟然3860元就能入手，本身就是钱！不存在变现难的问题。这么低的收藏价格根本没有风险，银行上班的李姐一次订购4套并说道：第一套人民币纸币19年前才2000元，去年拍卖价却高达600万元，而特殊号码人民币更为突出，如2008年发行的10元面值奥运纪念钞目前市场回收价5300元，而一张号码为J02163888豹子号纸钞却拍到了37000元，10连号的拍卖纪录更是高达90万元。第一套“豹子号、顺子号”人民币同属“特殊”收藏投资币种，等额兑换入手，沉淀几年肯定涨不少！

中国钱币博物馆前馆长李教授断言：第一套“豹子号、顺子号”人民币大全套，是新

中国成立以来第一次全套豹子号、顺子号人民币，90000000张人民币才产生一套，又是限量发行。以后涨到几万、几十万，都是很常见的！”

全国发行中心兑换公告

本次公开等额兑换发行，大全套64枚珍稀纸钞均为法定面值原版真钞。我省配额有限，大全套面值3860元，兑换价3860元/套。兑完即止，请自觉排队。特此公告！

兑换专线

0731-83882993

湖南省唯一指定兑换地址：长沙市博物馆一楼（八一路538号清水塘毛主席故居）